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 مقدمه-1.1

 هايمکانيزم طريق از که ارتباط اين به. اندارتباط در 1هسته با و يکديگر با هايشانفعاليت سازياهنگهم براي فرايندها

 از ايمجموعه را IPC توانمي تر جامع تعريفي در. گويند IPC2 يا فرايندي بين ارتباط گيرد،مي انجام متعددي

 که است ضروري نکته اين به توجه. کرد تعريف نيز دفراين چند يا يک مختلف هاينخ ميان داده، تبادل هايتکنيک

 حال در شبکه يک به متصل مختلف کامپيوتر چند روي توانندمي و نيستند واحد سيستم يک به مربوط لزوما هانخ اين

 دلهمبا يداده نوع همچنين و هانخ بين ارتباط 3تاخير و باند پهناي براساس IPC براي استفاده مورد روش. باشند اجرا

 . است متفاوت شده

 هدف -2.1

 :گرفت فراخواهد را زير مفاهيم آزمايش اين انجام از پس دانشجو

 لينوکس در فرايندها بين ارتباط هايروش انواع •

 Pipe، Signal مفاهيم •

 fork و لينوکس در فرايندها همزماني به مربوط تکلميلي مفاهيم •

                                                 
1 Kernel 
2 InterProcess Communication 
3 Latency 
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 آگاهيپيش -3.1

 :برد نام توانمي را متعددي دلايل فرايندها نبي همکاري منظور به محيطي سازي فراهم براي

 اطلاعات اشتراک •

 محاسبه در تسريع •

 4بودن ايپيمانه •

 عملکرد در تسهيل •

• ... 

 گذاري اشتراک به قادر راحتي به مشترک، حافظه فضاي بودن دارا دليل به واحد، فرايند يک به مربوط هاينخ

 ارتباط يکديگر با راحتي به توانندنمي و باشندمي مجزايي حافظه يفضا داراي طورکلي به فرايندها اما. هستند اطلاعات

 . دهدمي نشان را خود اهميت IPC که اينجاست در کنند، برقرار

 سه. هستند هاآن ترمهم هاينمونه سيگنال، و( Pipe) لوله که کندمي پشتيباني IPC هايمکانيزم تعدادي از لينوکس

 :بودند شده سازيپياده unix در System V عنوان با ابتدا در که اندآمده رزي در لينوکس در IPC ديگر روش

• Semaphore 

 دو اگر که است ايناحيه بحراني ناحيه. است 5بحراني ناحيه کردن قفل منظور به بيشتر ابزار، اين از استفاده

 مشکلي آيد،مي پديد که متنوع 6زماني هايبرش علت به است ممکن باشند فعال همزمان طور به آن در فرايند

 اين. گردد توليد بيني پيش قابل غير خروجي آن ينتيجه در و بپيوندد وقوع به داده ناسازگاري يا 7استثناء يا

 در که هاييبرنامه در آن وقوع احتمال ولي نيايد پيش برنامه يک اجراي بار هزاران در است ممکن مشکل

 متغير يک تعريف با Semaphore. نيست صفر دارد وجود عمناب تخصيص در بحراني ناحيه مشکل هاآن

 يناحيه به شدن وارد از پيش فرايند، هر که گونهبدين کند،مي حل را مشکل ها،فرايند آن بين عمومي

 وارد ناحيه آن به تواندمي يعني بود، صفر متغيير آن مقدار مثلا اگر و کندمي بررسي را متغيري اشبحراني

 . دهدمي تغيير را متغير مقدار نيز ورود از قبل و( نيست ناحيه داخل ديگري دفراين) گردد

• Message Queue  

 نام به کوچکي هايبلوک آن وسيله به که رودمي کار به فرايند دو بين ها،پيام از صف يک اتصال براي

Message گرددمي مبادله 8همزمان غير طور به دو، آن بين. 

• Shared memory  

                                                 
4 Modularity 
5 Critical region 
6 Time Slice 
7 Exception 
8 Asynchronous 
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 اين از بگذارند، اشتراک به کارامد روش يک با هم بين را داده زيادي مقادير خواهندمي هافرايند وقتي

 . گرددمي استفاده مکانيزم

 9هاسيگنال-4.1

 دستور او به و کند برقرار ارتباط ديگري با خواهدمي که فرايند يک براي مفيد گاهي و ساده آسان، بسيار راه يک

 فرايند به آن تحويل و 10سيگنال يک توليد با تواندمي فرايند يک واقع در. است سيگنال کند،ب درخواستي او از يا بدهد

 تفسير آنرا تواندمي فرايند و شده فعال مقصد، فرايند در 11سيگنال يگرداننده کاراين با. دهد انجام را اعمال اين ديگر،

 دهدمي روي خاصي شرايط به جواب در نيکسيو و لينوکس هاي سيستم در که است رخدادي سيگنال اصل در. کند

 تمامي لينوکس در. دهدمي انجام خاصي کار دريافتي سيگنال نوع اساس بر کند دريافت را آن که ديگري فرايند هر و

 تمامي با معادل و گردندمي آغاز SIG حرف سه با هاسيگنال تمام و اندشده تعريف signal.h سرآيند در هاسيگنال

 چند. کندمي تسهيل تابع، يک به پارامتر عنوان به ارسال در را سيگنال با کار که شده تعريف صحيح عدد کي هاآن

 :است آمده زير در آنها توضيح با همراه هاسيگنال از مثال

 لينوکس عاملسيستم در سيگنال نمونه چند 1-1 جدول

Signal Name Description 

 SIGCHLD Child process has stopped or exited 

 SIGCONT Continue executing, if stopped 

SIGSTOP Stop executing. Can’t be caught or ignored 

SIGTSTP Stop signal for Terminal 

SIGTTIN Background process trying to read 

 SIGTTOU Background process trying to write 

 

. فرستدمي آن به را SIGSTOP سيگنال يک ببرد، stop حالت به را ديگر فرايندي بخواهد فرايند يک اگر ثال،م براي

 که فرايندي که اينجاست سؤال. کند دريافت را SIGCONT سيگنال بايد شده متوقف سيگنال کار، يادامه براي

 از هاسيگنال اکثر که است اين جواب چيست؟ دريافتي سيگنال از منظور که بفهمد چگونه کرده دريافت را سيگنال

 يعني است، مشخص آنها از يک هر دريافت قبال در فرايندها عملکرد و اندشده تعريف خاصي مقاصد براي قبل

 . دارند فرض پيش سيگنال يگرداننده يک سيگنال، هر براي فرايندها

                                                 
9 Signals 
10 Raise a signal 
11 Signal Handler 
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 هنگام در کاربر کههنگامي و است کاربر توسط مهبرنا غيرطبيعي اجراي توقف به مربوط SIGINT سيگنال مثال، براي

 اين فرض پيش يگرداننده ترتيب بدين. شودمي فرستاده سيگنال اين دهد فشار را CTRL+C کليدهاي برنامه، اجراي

 . کندمي خروج به مجبور را فرايند سيگنال،

 مثلا سيگنال اين دريافت هنگام به که داد تغيير طوري را SIGINT سيگنال گرداننده رفتار ماهيت توانمي آيا

 به خاص، سيگنالي دريافت مقابل در را فرايند رفتار توانمي يعني! است مثبت جواب شود؟ چاپ صفحه رويپيامي

 غير را، آن يگرداننده تواننمي ها،سيگنال برخي براي چون نيست ماجرا تمامي اين اما. دهيم تغيير خواهيممي آنچه

 فرايندها کردن متوقف و کشتن براي ترتيب به که SIGSTOP و SIGKILL. نمود تعريف فرض يشپ يگرداننده از

 :است زير صورت به SIGKILL سيگنال معادل دستور. باشندمي هاسيگنال گونهاين از نمونه دو هستند،

KILL -9 nnnn 

 بدون بخواهيم اگر اما. است آن تنکش براي SIGKILL سيگنال از استفاده بيانگر -9 و 12فرايند يشناسه nnnn که

 حالت صورت، اين در کنيم، حذف فوق دستور از را 9- يگزينه است کافي بکشيم، را فرايند سيگنال، کردن مشخص

 .شد خواهد استفاده فرايند کشتن براي SIGTERM سيگنال از يعني. افتدمي اتفاق فرضپيش

 تنها که فرستاد سيگنالي توانمي آيا که است اين آيد وجود به ياخواننده هر ذهن در است ممکن که بعدي سوال

 نيز سؤال اين جواب باشد؟ نشده تعريف ايگرداننده هيچ قبل از سيگنال اين براي يعني دانيد؟مي آنرا معني خودتان

 گرفتن خدمت به در شما و نشده تعريف قبل از عملکردشان و اندنشده رزرو که دارند وجود سيگنال دو. است مثبت

 هايسيگنال نام ليست. SIGUSR2 و SIGUSR1: از عبارتند هاسيگنال اين .آزاديد کاملا داريد که قصدي هر به هاآن

 :است آمده زير در مهم

 1) SIGHUP  2) SIGINT  3) SIGQUIT  4) SIGILL 

 5) SIGTRAP  6) SIGIOT  7) SIGBUS  8) SIGFPE 
 9) SIGKILL 10) SIGUSR1 11) SIGSEGV 12) SIGUSR2 
13) SIGPIPE 14) SIGALRM 15) SIGTERM 17) SIGCHLD 
18) SIGCONT 19) SIGSTOP 20) SIGTSTP 21) SIGTTIN 

22) SIGTTOU 23) SIGURG 24) SIGXCPU 25) SIGXFSZ 
26) SIGVTALRM 27) SIGPROF  28) SIGWINCH 29) SIGIO 
30) SIGPWR  

 يگنالس گرداننده يک از استفاده و تعريف -5.1

 ما که روندي آن، شدن فرستاده هنگام در تا کنيم تعريف سيگنال يک براي را سيگنال يگرداننده يک چگونه

 پارامتر دو تابع اين. دهدمي انجام دارد وجود signal.h کتابخانه در که()signal تابع را کار اين گردد؟ اجرا خواهيممي

 اسم که است تابع به گراشاره يکدومي و فرستيممي را سيگنال نام ن،آ به و است  integerنوع از اولي که گيردمي

                                                 
12 Process ID 
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 زير صورت به ،signal تابع تعريف 13ياوليه طرح. شودمي فرستاده آن به ايمکرده تعريف که سيگنالي گرداننده تابع

 :است

void *signal(int sig, void *func (int)) 

 شودمي حالت همان با آن توقف باعث که SIGSTOP سيگنال اجرا، حال رد يبرنامه يک به بخواهيم اگر مثال طور به

 صورت بدين کند اجرا ايم نوشته ما که را تابعي توقف، جاي به فوق سيگنال دريافت هنگام در برنامه ولي بفرستيم، را

 :کرد تعريف سيگنال اين براي را دلخواه يگرداننده بايد

signal(SIGSTOP , user_defined_function); 

 سيگنال فرايندي وقتي خواهيممي که است ايگرداننده تابع نام  user_defined_function عبارت مثال اين در که

SIGSTOP است اشتباه پرانتز با تابع نام ذکر که شود توجه. شود اجرا گيرد،مي را: 

signal(SIGSTOP,user_defined_function ());  
// this is an ERROR ! 

 آن نتيجه در که کرد ارسال برنامه به ctrl+z کليدهاي فشردن با توانمي لينوکس در را SIGSTOP سيگنال :توجه

  .ماندمي اصلي حافظه در و رودنمي بين از فرايند ولي شودمي متوقف فرايند اجراي

   raise و kill توابع-6،1

() kill يک که سيگنال، هشمار: گيردمي آرگومان دو که  است 14سيستمي فراخواني يک  integer شماره و است 

 به .شودمي فرستاده فرايند آن به شده فراخوانده سيگنال تابع، اين فراخواني با. فرستيممي آن به را سيگنال که فرايندي

 :بگيريد نظر در را زير دستور مثال طور

kill(3582,SIGSTOP); 

 عملکرد از ظاهري تصور برخلاف ترتيب بدين. فرستدمي 3582 شماره با فرايند، به را SIGSTOP سيگنال دستور اين 

 مشابهي کار () raise تابع همچنين. داد انجام آن با فرايند، کشتن از غير متنوعي کارهاي توانمي kill سيستمي فراخوان

 . احدو فرايند يک از نخ چند بين مثلا. دهدمي انجام فرايند يک داخل محيط در سيگنال يک فرستادن براي

 () fork تابع از نکاتي -7.1

 کار به شده ساخته فرايند اما. سازيدمي ()fork تابع با آنرا راحتي به باشيد فرزند فرايند يک ساختن فکر در شما اگر

 بايد کنيد برقرار ارتباط هافرايند بقيه و فرايند اين بين بخواهيد اگر حال. ندارد بقيه با ارتباطي و شودمي مشغول خود

 . بگيريد بهره IPC هايکنيکت از

                                                 
13 Prototype 
14 System Call 
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 کوچکي باقيمانده اما شودنمي اجرا ديگر و مرده فرايند آن رود،نمي بين از کامل طور به واقع در ميردمي فرايندي وقتي

 برگشتي مقدار باقيمانده، اين محتويات جمله از. بردارد آنرا پدر فرايند که است آن منتظر که مانده جاي بر آن از

 آن اتمام منتظر فرزندش تولد از پس بايد کندمي ()fork اجراي به اقدام فرايند يک وقتي دليل همين به. است فرزند

 آيددرمي init15 فرايند فرزندخواندگي به فرزند فرآيند بميرد، فرزند از قبل پدر فرايند اگر. بردارد راآن بقاياي تا شود

 ثبت <defunct> عنوان با هافرايند جدول در است، زنده پدر رايندف که هنگامي تا بميرد زودتر فرزند فرايند اگر اما

 است پدر اتمام منتظر و است باقي سيستم در هنوز آن بقاياي اما مرده، فرزند فرايند که معناست بدين اين که شودمي

 سيگنال والد ندفراي که است اين آن و دارد وجود حالت اين براي استثنائي واقع در. دهد خاتمه خود با راآن تا

SIGCLD را (عنوان به فرزند شدن شناخته براي که defunct شودمي توليد )فرزند فرايند نتيجه در که بگيرد ناديده 

 :گرددمي سازيپياده زير صورت به استثنا روال اين. بماند پدر اتمام منتظر نيست مجبور

#include <signal.h> 
main() 
{ 
      Signal (SIGCLD,SIG_IGN);     

//Now my child don’t have to wait. 
.                                                                                                                                                                                       
fork() ;                
. 
.                                        

} 

 سيگنال از 16پوشيچشم براي که است سيگنال يگرداننده نوعي خود SIG_IGN فوق يبرنامه در است، توجه به لازم

 .گيردمي قرار استفاده مورد تابع، همان ورودي در شده ذکر

 فرزندخواندگي به فرزند فرايند بميرد، برود wait حالت به فرزند فرايند براي اينکه از قبل والد فرايند که حالتي در

 حالت در اگر اما آيدنمي پيش مشکلي باشد، زنده هنوز فرزند فرايند اگر وضعيت اين در. آيدمي در init فرايند

defunct ،آيد پيش است ممکن حالت دو لينوکس عاملسيستم عملکرد به بسته باشد: 

 . بردمي بين از هستند defunct حالت در که را فرزندهايش همه پريوديک صورت به init فرايند •

• Init کندنمي قبول خواندگي فرزند به را فرزند فرايند . 

 جدول در defunct فرايندهاي گذاشتن و loop يک دادن قرار با توانمي دهند،مي بروز را 2 حالت که هايي سيستم در

 .  کرد 17مجدد کاربه شروع به مجبور را سيستم جدول، اين ظرفيت شدن پر و فرايندها

                                                 
 1 با برابر PID شماره با  فرایند 15

16 Ignore 
17 Reboot 
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 از استفاده با توانمي را ،() exit تابع از استفاده با خروج يعني دارد، معمول خروج حالت در فرزند فرايند که وضعيتي

 برميگردد والد به آن بازگشتي مقدار کند،مي فراخواني را ()exit روال فرزند وقتي. کرد بررسي() wexitstatus تابع

 اتمام روند تا است رفته wait حالت به باشد، شده تمام آن از پيش والد اگر. است integer عدد يک صورت به که

 که حالتي اطلاعات توانمي بدهيم آرگومان عنوان به () wexitstatus تابع به را عدد اين اگر. گيرد انجام نيز فرزند

 .18آورد بدست را است داشته شدن خارج حال در فرزند فرايند

 

8.1- Pipes 

 که اطلاعاتي سيگنال، روش در اما شديم، آشنا است فرايند دو بين ارتباط براي ساده راه يک که سيگنال با کنون تا

 با قسمت اين در. کردمي معرفي را سيگنال آن شماره که بود عدد يک به محدود رسيدمي ديگري به فرايند يک از

 لغت از. دهدمي فرايندها به را مفيدتر اطلاعات تبادل ياجازه که شويممي آشنا IPC هايمکانيزم از ديگر راه يک

pipe شودمي استفاده زير مفهوم براي لوله يا: 

 

 <ديگر فرايند به فرايند يک از ايداده جريان يک اتصال > 

 با لينوکس کاربران اغلب. کنيممي پايپ اصطلاح به يا متصل ديگري ورودي به را فرايند يک خروجي اصل در

 ورودي عنوان به يکي خروجي که طوري به کندمي متصل هم به را shell دستور دو که هستند آشنا 19پايپ کاراکتر

 : بگيريد نظر در را زير دستور مثال عنوان به. شودمي تزريق ديگري به

cmd1|cmd2 

shell چيندمي صورت بدين را دستور دو خروجي و ورودي: 

 .شودمي وارد کليدصفحه از cmd1 استاندارد ورودي .1

 .گرددمي تزريق cmd2 به ورودي عنوان به cmd1 استاندارد خروجي .2

 . گرددمي ارسال نمايش صفحه به cmd2 استاندارد خروجي .3

 :شودمي مشاهده زير در مراحل اين با متناظر شکل

 

                                                 
 . کنید اجرا والد فرایند دستورات ادامه در شد تمام () wait تابع اینکه از بعد باید را تابع این که باشید داشته توجه 18
19 Pipe character کاراکتر همان یا '|'  
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 وکسلين در لوله از مثالي1-1

 

 يادگيري براي خوب روش يک  () fork همراه به PIPES. نيست ساده  PIPES اندازه به   IPC هايفرم از يک هيچ

 ، () fopenآشناي توابع. شود حاصل 20فايل هاي کننده توصيف با بيشتري آشنايي است لازم ابتدا. است IPC مباني

fclose ()  و fwrite ()  کتابخانه در که stdio.h نويسيبرنامه زبان در  C ،قرار استفاده مورد هافايل با کار براي هستند 

 از و گردندمي سازيپياده فايل، هايکننده توصيف از استفاده با که هستند بالايي سطح توابع هااين. گيرندمي

 صحيحي اعداد معادل ها،انيفراخو اين. کنندمي استفاده  () write و  () open ()،  close همانند سيستمي هايفراخواني

 براي ،stdin در شده برگردانده مقدار مثال براي. اندمشابه stdio.h در نامبرده بالاي سطح توابع همان با که هستند

 توسط مثال طور به که فايلي هر همچنين. هستند "2" برابر stderr و "1" برابر  stdout ،"0" فايل کنندهتوصيف

fopen ()  است پنهان کاربر ديد از جزئيات اين گرچه گيرد،مي را خودش فايل هايکننده توصيف د،شومي باز . 

 و 21نوشتن رأس به آنها از يکي که گرداندمي بر را فايل کننده توصيف جفت يک نيز  pipe () فراخواني يک اساسا

 آن به که ترتيبي به آن ديگر أسر از و شود نوشته pipe در تواندمي چيزي هر. اندمتصل 22خواندن رأس به ديگري

. شودمي پر  10kb نوشتن از بعد نخوانيم، آن از چيزي که صورتي در pipe هاسيستم اکثر در. شود خوانده شده وارد

 براي بخواهد والد فرايند يک که کنيد فرض.  کنند استفاده  pipe تکنيک از هم با ارتباط براي توانندمي فرايند دو

 شکل به مشابه روندي کند؛مي ايجاد  pipe يک فرزندش ايجاد از قبل و ابتدا کاراين براي. بفرستد پيام يک فرزندش

 :زير

 

                                                 
20 File Descriptors 
21 Write end 
22 Read end 
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 خواندن مختص فايل کننده توصيف به را ديگري و نوشتن مختص فايل يکننده توصيف به را  pfd[1] که کنيد توجه

 اين به بالا شکل آن، ينتيجه در که کندمي ايجاد را فرزندش  () fork فراخواني با  والد حال. ايمداده اختصاص

 :کندمي تغيير صورت

 
 والد فرزند، به والد از پيام ارسال براي. شودمي گذارده اشتراک به نيز  pipeفرزند، ايجاد از پس که است اين دليل

 هآنگا کند،مي کانال وارد را هاداده سپس و گذاردمي باز را فرزند write ورودي و بسته را خود read ورودي ابتدا

write خودکار، صورت به کاراين با که بنددمي را خود eof ورودي نيز فرزند و فرستاده فرزند به read را خود 

 :است صورت بدين کانال ساختار ،pipe در هاداده بارگذاري پايان از قبل و ارسال هنگام. بنددمي
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  کار دستور -10.1

 

 . کنيد اجرا و کامپايل را زير برنامه .1

#include <stdio.h> 
#include <stdlib.h> 
int main() 

{ 
while (1) 
{ 

getchar(); 

} 
return 0; 

} 

 

 افتد؟مي اتفاقي چه. دهيد رفشا را ctrl+c کليدهاي حال. کنيد وارد برنامه محيط در خط چند در را کاراکتر چند( الف

 شد؟ اتفاق اين باعث چگونه و عاملي چه شما نظر به

 قسمتي چه ctrl+c کليدهاي دادن فشار با شما نظر به روند،مي کار به فرايند دو بين ارتباط براي ipc هايروش( ب

 کرد؟ برقرار ارتباط الف قسمت برنامه با روشي چه طريق از و عامل سيستم از

 

 . کنيد اجرا آنرا دوباره و دهيد تغيير اينگونه را بالا برنامه .2

#include <stdio.h> 
#include <stdlib.h> 
#include <signal.h> 
void func(int); 

int main () 
{ 
 if(signal(SIGINT,func)==SIG_ERR) 

 { 
  perror("Signal Error"); 
  exit(1); 
 } 

 

 while (1) 
 { 

  getchar(); 
 } 
 return 0; 
} 

void func (int sig) 
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{ 
 printf("\nYou are not able to stop this yet !\n"); 

} 

 افتد؟مي اتفاقي چه ctrl+c کليدهاي فشردن بار يک با حال(  الف

 چرا؟ د؟اد ادامه برنامه اجراي به توانمي اکنون آيا(  ب

 اتفاقي چه دوم بار. دهيد فشار را ctrl+c کليدهاي مرتبه دو بار، اين و کرده اجرا نو از را برنامه ديگر بار يک حال( ج

 چرا؟ گرفت؟ توانمي اينتيجه چه افتد؟مي

 

 چرا؟ هستيد؟ برنامه کردن متوقف به قادر ctrl+c  کليدهاي متوالي دادن فشار با اکنون آيا( د

. ايدکرده ارسال برنامه به را SIGQUIT سيگنال شما کاراين با. کنيد متوقف را برنامه  \+ctrl کليدهاي فشردن با(  ه

 سيگنال از کار اين براي توانيدمي. نشود مشاهده تغييري فوق کليدهاي فشردن با که طوري به دهيد تغيير را برنامه

SIG_IGN سيگنال، يک براي گرداننده کردن تعريف گونهاين. کنيد استفاده جديد گرداننده يک تعريف جاي به 

 دارد؟ گرداننده عنوان به تابع يک کردن يفتعر با تفاوتي چه

 باشد؟ داشته تواندمي زياني يا سود چه(  هاسيگنال اينگونه ماهيت تغيير)  کار اين شما نظر به( و

 به قادر  ctrl+c کليدهاي فشردن بار چهار از پس کاربر که دهيد تغيير ايگونه به را بالا سيگنال يگرداننده تابع( ز

 . بنويسيد خود گزارش برگه در را جديد سيگنال گرداننده. شود نامهبر کردن متوقف

 ( کنيد استفاده استاتيک متغيرهاي مفهوم از:  راهنمايي) 

 

 . گرددمي ارسال برنامه به صفر بر عدد يک تقسيم هنگام در  SIGFPE سيگنال .3

 کاري ايد آموخته حال به تا کهفاهيميم توسط حال. گردد تقسيم صفر بر عدد يک آن در که بنويسيد ايبرنامه(  الف

 گردد ظاهر صفحه بر "WARNING: This is a division by zero" عبارت فوق تقسيم دادن رخ هنگام در که کنيد

 . گردد خارج برنامه از سپس و

 چيست؟ در الف يگزينه کاربرد شما نظر به(  ب

 

 با بود "q"  حرف شده وارد کاراکتر اگر enter زدن زا پس و بگيرد کاراکتر يک شما از که بنويسيد ايبرنامه .4

 I like linux Operating" عبارت صورت اين غير در و شود بسته فورا برنامه ،kill تابع توسط سيگنالي فرستادن

System Laboratory" کند چاپ را. 

 .کنيد استفاده جاري فرايند شماره آوردن بدست براي ()getpid تابع از: راهنمايي
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 اينکه از قبل و کنيد اجرا زمينه پس در را برنامه. بميرد فرزند از زودتر پدر فرايند آن در که بنويسيد ايبرنامه .5

 ؟ رسيديد نتيجه اين به چگونه است؟ کسي چه پدر فرايند پدر. کنيد اجرا را ps –al دستور بميرد فرزند فرايند

 

 اول اجراي در کنيد، اجرا را برنامه باره دو. بميرد زودتر فرزند دفراين که دهيد تغيير طوري را 6 آزمايش يبرنامه .6

 دستور اين بدون دوم اجراي در و بنويسيد را signal (SIGCLD , SIG_IGN)  ;دستور فرزند، ايجاد از قبل

 را ps –al دستور پدر، فرايند اتمام از قبل و کنيد اجرا زمينه پس در را برنامه اجرا هر در. کنيد اجرا را برنامه

 ؟ کنيدمي مشاهده اجرا بار دو اين در دستور اين خروجي در تفاوتي چه. بزنيد

 

 :کنيد اجرا را زير برنامه .7

#include <stdio.h> 
#include <stdlib.h> 
#include <errno.h> 
#include <unistd.h> 

int main() 
   { 
    int pfds[2]; 

    char buf[30]; 
    if (pipe(pfds) == -1) { 
        perror("pipe"); 
        exit(1); 

     } 
    printf("writing to file descriptor #%d\n", pfds[1]); 
    write(pfds[1], "test", 5); 

    printf("reading from file descriptor #%d\n", pfds[0]); 
    read(pfds[0], buf, 5); 
    printf("read \"%s\"\n", buf); 
    return 0; 

}  
 

 .دهيد شرح خروجي از را خود برداشت خلاصه طور به و بنويسيد را برنامه خروجي( الف

 چه آرايه اين به شده داده مقادير شما نظر به. شوندمي مقداردهي pfds آرايه عناصر  pipe عتاب اجراي از بعد( ب

 دهند؟مي ما به اطلاعاتي

 که بزنيد حدس توابع اين هاي ورودي تغيير ؟با ميدهد انجام کاري چه write و read ابعتو به شده داده اعداد(  ج

 ؟ باشد بايد چگونه اعداد اين مقدار

 

 : کنيد اجرا و کامپايل را زير برنامه .8
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#include <stdlib.h> 
#include <sys/types.h> 

#include <unistd.h> 
int main(){ 

  int pfds[2]; 
  char buf[30]; 

  pipe(pfds); 
 

  if (!fork()) { 

      printf(" CHILD: writing to the pipe\n"); 
      write(pfds[1], "test", 5); 
      printf(" CHILD: exiting\n"); 
      exit(0); 

   } else { 
      printf("PARENT: reading from pipe\n"); 
      read(pfds[0], buf, 5); 

      printf("PARENT: read \"%s\"\n", buf); 
      wait(NULL); 
   } 

 

 . دهيد شرح مختصر طور به برنامه خروجي مورد در( الف

 . دهيد توضيح بالا if دستور شرط مورد در پيشين جلسات هاي آموخته به توجه با( ب

 ؟ ؟چرا آمدمي پيش مشکلي نامهبر روند در آيا ميکرديم اجرا pipe از قبل را fork بالا برنامه در اگر( ج


